Приложение 
к положению об аварийно-спасательной команде повышенной готовности при комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности 

ЗАТО г. Радужный, утвержденному постановлению администрации  
ЗАТО г. Радужный 
от 29.06.2022 г. № 836
ФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ ОБЯЗАННОСТИ

командира аварийно-спасательной команды повышенной готовности при комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности ЗАТО г. Радужный Владимирской области
Командир аварийно-спасательной команды повышенной готовности (АСК ПГ) при комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности ЗАТО г. Радужный Владимирской области (далее КЧС и ОПБ ЗАТО г. Радужный Владимирской области) назначается по предложению МКУ «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям» ЗАТО г. Радужный Владимирской области из числа руководителей предприятий и учреждений муниципального образования  постановлением администрации ЗАТО г. Радужный Владимирской области, несет персональную ответственность за поддержание постоянной готовности сил и средств быстрого реагирования, усиления и обеспечения АСК ПГ, своевременное выполнение задач по предотвращению перерастания аварийных ситуаций  в чрезвычайные или ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории ЗАТО г. Радужный Владимирской области. Командир АСК ПГ работает на общественных началах.

Командир АСК ПГ является прямым начальником всего личного состава аварийно-спасательной команды  повышенной  готовности  при  выполнении  работ  по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Командир АСК ПГ должен постоянно поддерживать связь с руководителями организаций, включенных в АСК ПГ групп, бригад и звеньев, знать состояние структурных подразделений команды, укомплектованность их личным составом и обеспеченность материальными средствами и принимать все меры к повышению их готовности при выполнении работ по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Командир АСК ПГ обязан:

- знать состав АСК ПГ, ее задачи и возможности, порядок наращивания сил и средств для ликвидации аварийных или чрезвычайных ситуаций на территории города;
- знать уровень подготовки личного состава структурных подразделений АСК ПГ и команды в целом;
- постоянно совершенствовать личную подготовку по вопросам защиты населения и территории города от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, организовывать и проводить занятия с личным составом подразделений и команды в целом;
- знать порядок действий подразделений АСК ПГ при ликвидации чрезвычайных ситуаций различного характера;
- организовывать эффективную работу штаба АСК ПГ;
- умело   руководить   работой   АСК   ПГ,   организовывать взаимодействие между ее подразделениями и с другими  формированиями при ликвидации аварийных и чрезвычайных ситуаций;
- решительно и энергично добиваться выполнения   поставленных задач, проявлять инициативу и в случае необходимости самостоятельно принимать решения в соответствии с обстановкой, не ожидая указаний старших начальников;
- периодически лично проверять исправность и содержание имущества и специальной техники подразделений АСК ПГ;
- следить за выполнением мер безопасности при работе по ликвидации, аварийных и чрезвычайных ситуаций;
- иметь сведения о списочном составе подразделений АСК ПГ, а также о наличии и состоянии техники подразделений;
- всемерно поощрять смелые, разумные и инициативные действия подчиненных;
- информировать главу города ЗАТО г. Радужный Владимирской области, председателя КЧС и ОПБ ЗАТО г. Радужный Владимирской области о принимаемых мерах  по ликвидации ЧС,  поддержанию сил и средств АСК ПГ в постоянной готовности и представлять отчет о проведенных работах по ликвидации ЧС.
Начальник МКУ «УГОЧС» ЗАТО г. Радужный
                                                                                             А.И. Працонь

