	Приложение № 3
к постановлению администрации
ЗАТО г. Радужный Влад имирской области
от  06.11.2024 №  1456


Порядок и сроки внесения изменений в перечень главных администраторов доходов бюджета ЗАТО г. Радужный Владимирской области
1. Основаниями для внесения изменений в перечень главных администраторов доходов бюджета ЗАТО г.Радужный Владимирской области являются:
- изменение(-ия) состава и (или) функций главных администраторов доходов бюджета ЗАТО г.Радужный Владимирской области в соответствии с действующим законодательством и (или) муниципальными правовыми актами ЗАТО г.Радужный Владимирской области;
- изменение кодов видов доходов бюджета и соответствующих им кодов аналитической группы подвидов доходов бюджета, в том числе принципов назначения и присвоения структуры кодов классификации доходов бюджета, в соответствии с действующим законодательством и (или) муниципальными правовыми актами ЗАТО г.Радужный Владимирской области;
- поступление в бюджет ЗАТО г.Радужный Владимирской области доходов, в том числе межбюджетных трансфертов из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации не предусмотренных решением Совета народных депутатов ЗАТО г.Радужный Владимирской области о бюджете города ЗАТО г.Радужный Владимирской области на соответствующий финансовый год и на плановый период;
- изменение, направленные на устранение технических ошибок (описок, опечаток, грамматических, орфографических или арифметических ошибок либо подобных ошибок);
- иные изменения в целях приведения в соответствие с действующим законодательством и (или) муниципальными правовыми актами бюджета ЗАТО г.Радужный Владимирской области.
2. Изменения в перечень главных администраторов доходов бюджета ЗАТО г.Радужный Владимирской области вносятся приказом финансового управления администрации ЗАТО г.Радужный Владимирской области в течение 3 рабочих дней:
- с даты поступления уведомления по расчетам между бюджетами;
- по налоговым и неналоговым доходам с даты обращения главных администраторов доходов бюджета ЗАТО г.Радужный Владимирской области в финансовое управление администрации ЗАТО г.Радужный Владимирской области;
- с даты зачисления доходов в бюджет города.


Заместитель главы администрации
города по финансам и экономике, 
начальник финансового управления                                  О.М.Горшкова		    			


