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Изменения
в Устав Муниципального бюджетного образовательного
учреждения средней общеобразовательной школы №2 закрытого административно- территориального образования города Радужный Владимирской области

1. Пункт 1.1. раздела 1 «Общие положения» изложить в следующей  редакции:
«Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 2 им. И.С. Косьминова закрытого административно-территориального образования города  Радужный Владимирской области (далее – Школа) создано на основании решения Владимирского облисполкома от 30 августа 1984 года № № 543-14.   
Полное наименование Школы – Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 2  им. И.С. Косьминова закрытого административно-территориального образования города  Радужный Владимирской области.
Сокращенное наименование Школы: МБОУ СОШ № 2 ЗАТО                             г. Радужный. Сокращенное наименование может использоваться наряду с полным наименованием в официальных документах, в символике Школы. 
Организационно-правовая форма: бюджетное учреждение.
Тип Школы: общеобразовательная организация.». 
2. В разделе 4 «Участники образовательных отношений»:
2.1.  Пункт 4.2. дополнить абзацем следующего содержания: 
«с согласия родителей (законных представителей):
- поддерживать чистоту в классе, после занятий проводить уборку закрепленных учебных кабинетов с целью самообслуживания и соблюдения санитарно-гигиенических норм (с пятого класса);
- участвовать в дежурстве по школе с целью поддержания среди учащихся дисциплины и порядка в школе (с шестого класса);
- поддерживать порядок на территории Школы, участвовать в субботниках, акциях «Чистый двор»;
- участвовать в благоустройстве школьной территории, по окончанию 5 и 10  класса участвовать в летней производственной практике на пришкольном  учебно-опытном участке, в рамках реализации программы «Пришкольный учебно-опытный участок».».
2.2  Пункт 4.4 изложить в следующей редакции:
«4.4.  Учащиеся  Школы обязаны:
· выполнять требования Устава Школы, Правил внутреннего распорядка для учащихся и иных локальных нормативных актов по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности; 
· добросовестно осваивать образовательную программу, выполнять индивидуальный учебный план, в том числе посещать предусмотренные учебным планом или индивидуальным учебным планом учебные занятия, осуществлять самостоятельную подготовку к занятиям, выполнять задания, данные педагогическими работниками в рамках образовательной программы;
· уважать честь и достоинство других учащихся, работников Школы, не допускать ущемления их интересов, не создавать препятствий для получения образования другими  учащимися;
· заботиться о сохранении и об укреплении своего здоровья, стремиться к нравственному, духовному и физическому развитию и самосовершенствованию;
· быть дисциплинированными, соблюдать общественный порядок в Школе и вне ее, выполнять требования дежурных учителей и учащихся по организации, добросовестно относиться к дежурству в школе;
· при неявке на занятия  по болезни или другим уважительным причинам, своевременно ставить об этом в известность классного руководителя, в  случае болезни более одного дня - предоставлять справку от врача или лечебного заведения по установленной форме;
·   беречь имущество Школы, бережно относиться к результатам труда других людей, зеленым насаждениям на территории Школы;
·  экономно расходовать электроэнергию, воду, сырье и другие материалы;
·  следить за своим внешним видом, соблюдать правила гигиены, требования к школьной одежде.».
2.3  В пункте 4.6 абзацы 9 и 10 исключить.

