Приложение  к постановлению  администрации ЗАТО г. Радужный     

       Владимирской области

      от  06.04.2023  №  442
Проект решения 

о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования объекта капитального строительства.

В администрацию ЗАТО г. Радужный Владимирской области обратилось  общество с ограниченной ответственностью «Подразделение транспортной безопасности «Фактор» с заявлением о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования объекта капитального строительства – размещение сооружения связи (антенной металлической опоры высотой 39 метров).

Сооружение сотовой связи обратившаяся организация планирует разместить в 10 квартале г. Радужного Владимирской области, к юго-западу от производственных зданий МУП «Автотранспортные перевозки ЗАТО г.Радужный», рядом с существующим антенно-мачтовым сооружением сотовой связи ОАО «МегаФон» (приложение).

Статьей 57 Правил землепользования и застройки ЗАТО г. Радужный Владимирской области, утвержденных решением Совета народных депутатов ЗАТО г. Радужный Владимирской области от 02.03.2009 № 3/29, в редакции от 26.09.2022 № 15/92, определено, что антенны сотовой, радиорелейной, спутниковой связи являются условно разрешенным видом для размещения в территориальной зоне П-2 (Коммунально-складская зона).

Проект решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования объекта капитального строительства в соответствии со статьей 39    Градостроительного кодекса Российской Федерации  подлежит  рассмотрению на общественных обсуждениях или публичных слушаниях. 

Приложение:

Ситуационная схема планируемого к размещению сооружения связи (антенной металлической опоры высотой 39 м) в 10 квартале г. Радужного - на 1л.
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